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平成３０年第６回湯梨浜町教育委員会定例会会議録  

 

日  時      平成 30年 5月 23日（水） 午後 1時 30分 開 会 

場  所      湯梨浜町役場 第 3会議室 

出席委員      土海孝治 岩本恭昌 青木由紀子 市橋善則 松田基宏  

説明の為出席した者      岩崎正一郎 丸 真美 青木さとみ 伊藤和彦 宮脇一善  

杉村和祐 池田豊具 尾崎寿彦 岸田和久 岩本綾子 山本結衣子 

【 議 事 日 程 】  

日程第１ 会議録署名委員の指名 

        （        ） （        ） 

 

日程第２ 事務局課長の報告 

 （１）非常勤講師の配置について 

 （２）その他 

 

日程第３ 議案第２７号 平成 30年度湯梨浜町一般会計補正予算（第１号）について 

 

日程第４ 議案第２８号 湯梨浜町学校給食運営委員会委員の任命について 

 

日程第５ 議案第２９号 湯梨浜町新中学校開校準備委員会委員の任命について 

 

日程第６ 議案第３０号 平成 30年度要保護及び準要保護児童生徒の追加認定について 

 

日程第７ 協議事項 

（１）平成 29年度教育行政の点検及び評価に係る報告書（案)について 

 （２）その他 

 

日程第８ 報告連絡事項 

（１）羽合学校給食センターにおいて発生した異物混入事案について 

（２）新中学校建設事業について 

（３）元湯梨浜町教育委員長 前田三郎氏の叙勲（旭日双光章）について 

（４）中小企業・小規模企業振興基本条例（仮称）検討委員について 

（５）統一学校給食「東郷湖のしじみ汁」（ゆりはまうまいデー）の実施について 

（６）平成３０年度市町村教育委員研究協議会の参加希望について 

（７）グラウンド・ゴルフ国際大会ＹＵＲＩＨＡＭＡ２０１８の開催結果について 

（８）第３０回グラウンド・ゴルフ発祥地大会の開催について 

（９）町民のつどい（人権講演会）の開催について 

（１０）東伯郡民体育大会結団式について 

（１１）中央公民館事業について 

（１２）図書館事業について 

（１３）問題行動・不登校の報告 

（１４）その他 

次回教育委員会   ６月  日（  ）      時   分～ 
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発言者 内   容 

教育長 
教総課長 
教育長 

 
 
 
 
 

教総課長・ 

生人課長 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

教育長 
委員 
 

教総課長 
 
 
 
 

 
 

教育長 
 
 
 
 
 
 
 
 

それでは日程第 2 事務局課長の報告をお願いします｡ 
（資料にもとづき、非常勤講師の配置について説明） 
何か質問はありますか。 

（なし） 
その他はありますか｡ 

（なし） 
それでは日程第 3 議案第 27号 平成 30年度湯梨浜町一般会

計補正予算（第１号）についてお願いします｡ 
地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 29条の規定によ

り､平成 30 年度湯梨浜町一般会計補正予算(第 1 号)について湯
梨浜町長から意見を求められたので､別紙のとおり本委員会の
議決を求めるものです。 
（資料にもとづき、平成 30年度湯梨浜町一般会計補正予算（第
１号）について説明） 
【主な補正内容】共済組合負担率の変更、人事異動に対応する
変更、ふるさと納税繰入金の充当変更、プール飛び込み台改修
（日本水泳連盟ガイドラインに沿うもの・各小学校）、大型プリ
ンター購入（東郷小）、地下タンク灯油液面計修繕（羽合小）、
外国人児童対応のための児童支援員の配置（泊小）、図書室エア
コン改修（北溟中）、新中学校・学校給食センター建設事業の財

源変更、照明灯取替（トレセン）、野球場内野グラウンド改修・
サッカーゴール購入（運動公園）、レジオネラ菌検査（青少年の
家）など 
よろしいでしょうか。 
プールは飛び込みしないのではなかったですか。あるものは

使うということですか。 

基本的に授業や町内の大会では飛び込みはしませんが、中部
以上の大きい大会となると飛び込みが出てきます。ただ、その
際には、当然、飛び込みを指導することができる講習を受けた
教職員が対応することになりますが、飛び込みが必要となる大
会に向けて児童が練習できるようにということも兼ねて、すべ

ての飛び込み台を日本水泳連盟ガイドラインに沿ったものに改
修して設置したいということです。 
平成 10年の学習指導要領の改正においては、指導すべき種目

は限定してあり、飛び込みについても指導するとありました。
このため各小学校のプールの両側には、すべての児童が飛び込
みの練習ができるよう飛び込み台が設置してあります。平成 20
年の学習指導要領では、飛び込みから水中スタートとなり、飛
び込み指導を行ってはいけないとなりました。ところが鳥取国
体を契機に小体連の水泳大会が継続されていることから、それ
に児童たちが出場しています。大会に出る以上きちんとした指
導をする必要があります。ただ、厳密にいえば、飛び込み台を



平成３０年第６回湯梨浜町教育委員会定例会 会議録 

3 

 

発言者 内   容 

 
 
 
 
 
 
 

委員 
教総課長 

 
教育長 

 
 
 
 
 
 

委員 
教育長 
委員 

教総課長 
 
 

教育長 
 

 

 
 
 

東郷学校給食
センター所長 

 
 
 

教育長 
 
 
 

教総課長 
 

 
 

設置していいのは水深 1.35ｍ以上となっていますが、学校プー
ルでこの水深はあり得ません。そこで水深 1ｍ以上のプールであ
れば、その高さに応じた飛び込み台を設置することがガイドラ
インとして示されました。本来、学習指導要領的にはすべて飛
び込み台を撤去するのが良いでしょうが、現実的には飛び込み
を行う場合がありますから、ガイドラインに沿った適切な水泳
環境を整えることが良いと思います。 
県内で統一されている考えですか。 
昨年、このガイドラインで改修されたのは三朝町だけで、ほ

かのところは未改修です。 
現在の教職員は、学習指導要領に飛び込みの指導が明記され

ていないため専門的な講習を受けていませんし、個人的には現
在と昔の飛び込みの指導方法は違うと認識しています。昔は浅
く薄く飛び込むことが一般的でしたが、最近は深く飛び込んで
ドルフィンを使って加速して浮き上がるようになっています。
こういった違いを認識して指導をお願いしておかないと、飛び
込み台を低くしたから安心というわけではありません。 
そろそろシーズンに入りますが、注意喚起はしていますか。 
これから校長会等で周知していきたいと思います。 
これから工事ということであれば、今年は間に合いませんね。 

6 月議会計上ですので、6 月 20 日くらいに発注できたとして
も物が納品されるまで数か月かかるものもありますので、難し
いと考えています。 
間に合わない場合は、今の飛び込み台を使って安全に使用し

てくださいとお願いし、徹底を図っていきます。 
よろしいでしょうか。 

（異議なし） 
それでは､日程第4 議案第28号 湯梨浜町学校給食運営委員会

委員の任命についてお願いします｡ 
湯梨浜町学校給食運営委員会規則第 3条の規定により､次の者

を湯梨浜町学校給食運営委員会委員に任命したいので､本委員

会の承認を求めるものです｡ 
(資料にもとづき､湯梨浜町学校給食運営委員会規則を説明後､
平成 30年度湯梨浜町学校給食運営委員会委員名簿を提示) 
よろしいでしょうか｡ 

(異議なし) 
日程第 5 議案第 29 号 湯梨浜町新中学校開校準備委員会委員

の任命についてお願いします。 
湯梨浜町新中学校開校準備委員会設置要綱第 3 条の規定によ

り､次の者を湯梨浜町新中学校準備員会委員に任命したいので、
本委員会の承認を求めるものです。 
(湯梨浜町新中学校準備員会委員を提示) 
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発言者 内   容 

教育長 
 
 
 
 
 
 

教総課長 
 

 
委員 
 

指導主事 
 
 
 
 
 

教育長 
指導主事 

 
委員 
 
 
 
 

 
教育長 
生人課長 

 
教育長 

 
 
 
 
 
 

委員 
 

指導主事 
 

教育長 

よろしいでしょうか｡ 
(異議なし) 
議案第 30号 平成 30年度要保護及び準要保護児童生徒の追加

認定は後で提案したいと思いますので､協議事項に移りたいと
思います｡ 
平成 29 年度教育行政の点検及び評価に係る報告書（案)につ

いてお願いします。 
 (資料にもとづき､平成 29 年度教育行政の点検及び評価に係る
報告書（案）、5月 15日開催の教育行政点検評価委員会での意見

を説明） 
 優れた教育環境の整備で家庭教育の推進ことが触れられてい
ますが、どのようなことをされているのでしょうか。 
 家庭学習の手引きの配布や、各校でがんばり週間を設定した
りしています。また、PTAと連携しながら、ノーメディアデーの
実施や早寝早起きの習慣づけなど、親子で一緒に何かを実施す
るような仕組みづくりをしています。ただ、これがその週間だ
けで終わっていて定着していないという現状はあると思いま
す。 
 全体として良くなりつつありますか。 
 学力状況調査の結果をみると、年によってバラツキがあるの

で一概には言えません。 
 長期休業中の取り組みなど努力はなされていますが、一番問
題である家庭学習の定着につながっていないことが大変悩まし
いところです。先生方も大変な努力をされているのに、何か特
効薬のようなものはないものでしょうかね。またマスコミは、
未就学児の何割がスマホを使っているかなど、子どものメディ

アの利用状況をよく取り上げます。 
社会教育の方で何か取り組んでいることはありませんか。 
講演会や子育て 10か条の啓発などを行っていますが、その効

果の検証までは行っていません。 
 PTA 連合会との話し合いの中で、こういったことが課題となっ

ていると提示してみてはどうでしょうか。スマホも年々低年齢
化してきており、かつては中学校の先生方は持たせない方向で
がんばっておられましたが、親が子どもに持たせる家庭が増え
てきています。あの子が持っているなら私もと、どんどんと広
がっていく状態にあることをテーマにして、啓発を図ってみて
はいかがでしょうか。 
 小中学校では、高校ほど厳しくやっていますか。高校では授
業中に音でも出たら没収です。 
 中学校も持ち込み禁止です。持ってきたら預かって保護者に
取りに来てもらいます。 
 今は持込検査すること自体、プライバシーの観点上できなく
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発言者 内   容 

 
 
 
 
 

委員 
 
 

課長補佐 

 
 

教育長 
 
 
 
 
 
 

生人課長 
 

教育長 
 
 
 
 
 

羽合学校給食
センター所長 

教育長 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

なっているので、本当に持ってきていないのか実態は分かりま
せん。 
保護者とこういうところが課題になっているということを共

有したり話し合ったり、特に社会教育では重点計画にも位置付
けてありますので、具体化を図っていただきたいと思います。 
 新中学校・学校給食センターの建設推進で評価が B とありま
すが、進捗状況などほぼ計画どおりに進んでいることから A で
もいいのではないでしょうか。 
 これについては事業の途中でもあることから B 評価としてい

ます。このまま順調にいって完成しましたら A 評価にしたいと
思います。 
 C 評価が 1つあります。これは文化財の保管場所のことです。
現在、東郷地区で発掘されたものは門田にある岡本邸に相当数
保管されているのですが、建物自体が老朽化し、昨年度は蔵の
方は取り壊しました。本宅も相当年数が経っており、やがてこ
れも解体せざるを得なくなると感じています。その際に中にあ
る多数の文化財をどこに持っていくか、検討はしているのです
が、まだ固まっていません。 
 泊の方に持っていけれないかとは考えているところですが、
検討を進めていきたいと思います。 

 よろしいでしょうか。 
（異議なし） 
その他はありますか。 

（なし） 
それでは報告連絡事項に入ります。羽合学校給食センターに

おいて発生した異物混入事案についてお願いします 

（資料にもとづき、異物混入事案を説明） 
 
 前回、中部総合事務所長からの指導で、劣化の進んでいる洗
い桶の使用を止めることと、製造から子どもが口にするまでの
工程を確認してくださいとのことありました。前者については

アルミからプラスチックに変更しましたし、後者については、
今回は内だけでなく、納入業者も検査対象とし、丁寧に点検を
行っていただくよう依頼しました。金属探知機を導入している
業者もありましたし、豆腐屋さんについては実際にセンター職
員が訪問して製造工程も確認させていただきました。このよう
な調査を行っても原因が特定できていない状況です。 
ただ、今回、異物がアルミだったということから、アルミを

使用しているところがないか確認したところ、卵を割って混ぜ
た後にザルで濾す工程のときに、その卵を受ける容器がアルミ
だったということがあります。今回、この容器は取り替えまし
た。 
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発言者 内   容 

羽合学校給食
センター所長 

教育長 
 

教総課長 
 
 
 
 

 
 

委員 
 

教総課長 
 
 

羽合学校給食
センター所長 

 
教育長 

課長補佐 
教育長 

 
教総課長 

 
課長補佐 

 
 
 

教育長 
 

教総課長 
 
 
 

教育長 
 
 

東郷学校給食
センター所長 

教育長 
 

 この容器は壊れてはなかったのですが、アルミということで
止めましょうということで買い替えを行いました。 
 なにぶん原因が特定できていませんので、今後は声掛けをし
て安全を点検していくことにしています。 
 原因が分かった方が対応しやすいのですが、今回のように特
定できない場合はできることをやっていくしかありません。ま
た、少しでも機器などに異常が見られれば速やかに修繕してい
くよう指示していますし、今後は何か異常があった場合に備え
て、例えば業者から納入された際の袋などもすぐに棄てるので

はなく、給食が終わって何もなかったことを確認してから捨て
るようにしました。 
 備品の耐用年数はどうなっていますか。ザルは何年で交換す
るといったようなことはありますか。 
 法的にはすべてのものに耐用年数がありますが、見た目や劣
化の状況に応じて新しいものに買い替えていくことで対応した
いと思います。 
耐用年数があったとしても、使う頻度によって劣化の進行が

変わってきます。また、今は基本的に青色のものを使うように
して、見た目でも劣化の状況が分かるようにしています。 
それでは新中学校建設事業についてお願いします。 

（資料にもとづき、新中学校建設事業を説明） 
続いて、元湯梨浜町教育委員長 前田三郎氏の叙勲（旭日双光

章）についてお願いします。 
（資料にもとづき、元湯梨浜町教育委員長 前田三郎氏の叙勲
（旭日双光章）を説明） 
 6 月 30日に祝賀会を開催しますので、ご出席をお願いします。 

 
≪休憩≫ 

 
 それでは、中小企業・小規模企業振興基本条例（仮称）検討
委員についてお願いします。 

（資料にもとづき、中小企業・小規模企業振興基本条例（仮称）
検討委員を説明） 
 青木委員に打診し快諾していただいていますので、ご了承く
ださい。 
 よろしくお願いします。 
 それでは、統一学校給食「東郷湖のしじみ汁」（ゆりはまうま
いデー）の実施についてお願いします。 
（資料にもとづき、統一学校給食「東郷湖のしじみ汁」（ゆりは
まうまいデー）の実施を説明） 
 年間のうまいデーの日程、そのときの主な食材などを一覧表
にして委員の皆さんにご紹介してください。 
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発言者 内   容 

東郷学校給食
センター所長 

教育長 
 

教総課長 
 
 
 

教育長 

 
生人課長 

 
教育長 

 
生人課長 

 
 
 

教育長 
 

生人課長 
 
 

教育長 
生人課長 

 

 
教育長 

中央公民館長 
教育長 
図書館長 

教育長 
教総課長 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 基本的には 19日が食育の日で取り組んでいます。一覧表を提
示します。 
 では､平成 30 年度市町村教育委員研究協議会の参加希望につ
いてお願いします｡ 
（資料にもとづき、平成 30年度市町村教育委員研究協議会の参
加希望を説明） 
 基本的には新任の教育委員が対象です。ご希望がございまし
たら、事務局までお知らせください。 
 続いて、ｸﾞﾗｳﾝﾄﾞ･ｺﾞﾙﾌ国際大会 YURIHAMA2018 の開催結果につ

いてお願いします。 
（資料にもとづき、ｸﾞﾗｳﾝﾄﾞ･ｺﾞﾙﾌ国際大会 YURIHAMA2018 の開催
結果を説明） 
 引き続き、第 30回ｸﾞﾗｳﾝﾄﾞ･ｺﾞﾙﾌ発祥地大会の開催についてお
願いします｡ 
 委員の皆さんに開会式の案内文書を置いておきましたので､ご
都合をつけてご出席くださいますようお願いします｡この大会
は参加者が多く 192 ﾁｰﾑ(768 人)参加予定です｡前日には､ｸﾞﾗｳﾝ
ﾄﾞ･ｺﾞﾙﾌ協会主催でふれあい大会も開催します｡ 
 続いて､町民のつどい(人権講演会)の開催についてお願いしま
す｡ 

 6月 24日(日)午後 1時 30分からｱﾛﾊﾎｰﾙで開催します｡防災関係
をﾃｰﾏに講演会を開催する予定ですので､参加をしていただけれ
ばと思います｡ 
 続いて､東伯郡民体育大会結団式についてお願いします｡ 
本年度は湯梨浜町主催です｡結団式は 6 月 30 日(土)午後 6 時

30 分から羽合小学校で開催します｡激励のためにぜひご参加い

ただければと思います｡ 
次に中央公民館事業についてお願いします｡ 

(資料にもとづき､中央公民館事業を説明) 
続いて図書館行事予定についてお願いします｡ 

(資料にもとづき､図書館行事予定を説明） 

 その他で何かありますか。 
 ４月に東郷小学校が「子供の読書活動優秀実践校」として、
文部科学大臣表彰を受賞しましたのでご報告します。 
 また、本日、平成 30年度湯梨浜町教育要覧をお手元に置いて
おきました。 
（資料に基づき、昨年度と変更点の説明） 
【変更点】英語教育の推進(小学 3年生から始めるなど)､豊かな
人間性の育成(道徳教科化に伴う評価の在り方など)､不登校対
策の推進(ｽｸｰﾙｿｰｼｬﾙﾜｰｶｰの増など)､学校支援ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱの拡充(ﾎﾞ
ﾗﾝﾃｨｱ数の増)､特色ある学校運営の推進(社会人講師の拡充)､学
校運営協議会における学校評価の充実(ｺﾐｭﾆﾃｨｽｸｰﾙ導入)、基本
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教育長 

的な生活習慣の定着（中学校にもフッ化物洗口事業を導入）、家
庭教育の推進（あいさつ運動や街頭補導の実施など）、図書館機
能の拡充（町内に伝わる民話、昔話、音読会など）、スポーツ団
体の育成とスポーツの振興（利用調整会議の開催）、文化財の保
存・活用・継承（泊の漁業関係資料作成）、伝統文化の保存と進
行（各保存団体の情報交換など） 
フッ化物洗口事業は全員ではないですよね。 

 希望者です。ただ、東郷小の子どもたちからフッ化物はまず
いから中学校ではしなくていいですよねということがありまし

たが、これは誤飲を避けるために敢えてまずくしているもので
あり、このあたりの認識をきちっと指導していただくよう校長
へ指示しているところです。なぜ希望されないのか、その理由
を聞き取って適切に指導していかないといけません。 
 人体に影響があると言われたことがありますが。 
 量を間違えればそういうことが起きますが、7 倍くらい飲まな
いと症状が現れないと言われているようです。専門医からもそ
の安全性について周知を行っているところですが、一部そのよ
うなことを言われる方もおられます。今後、中学生については
丁寧に説明し、先生方にも理解を深めていただくようにしてい
きたいと思います。 

 次に、羽衣伝説についてです。この伝説を変えることはでき
ませんが、教育現場の中でも子どもたちにきちんと語って伝え
ることができるような手立てを考えていく必要があります。 
 そして、英語教育についても、教科化ということから評価が
始まりますが、国語や算数のような評価はなじまないのではな
いかと感じています。特別活動と同じような形で対応するのか、

評価の在り方の検討をしていく必要があると思います。 
 英語については、水曜日を 1 コマ増やしたり、土曜授業を利
用したりして対応する学校もあります。年間、3・4年生は 35時
間、5・6年生は 70時間確保するようにしています。 
 今日ご説明した内容について何かありましたら、次の教育委

員会でご発言いただければと思います。本年度はこれでスター
トしますが、修正することはやぶさかではございませんので、
見ていただいてご意見等があれば、連絡していただければと思
います。 
よろしいでしょうか。 

（異議なし） 
 
(次回定例会を 6 月 27 日(水) 午後 1 時 30 分に開催することを
決定し､引き続き委員のみで､報告連絡事項の問題行動･不登校､
議案第 30号 平成 30年度要保護及び準要保護児童生徒の追加認
定について協議し、認定された｡) 
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